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SestoEducatoreQ1

1) Come definisce il bambino Maria Montessori?

A [ ]) una "scatola vuota"

B [v]) un "embrione spirituale"

C [ ]) un insieme di stadi

D [ ]) una "scatola nera"

2) Come si può definire il modello educatico di Skinner?

A [ ]) cognitivismo

B [v]) comportamentismo

C [ ]) innatismo

D [ ]) attivismo

3) A cosa può essere ricondotta la posizione di Dewey?

A [ ]) al principio della discontinuità scolastica

B [v]) al principio della continuità dell’educazione con la vita sociale

C [ ]) al principio dello sviluppo adolescenziale

D [ ]) al principio della cooperazione

4) Chi utilizza le cianfrusaglie per far giocare i bambini all'asilo di Mompiano?

A [ ]) John Dewey

B [ ]) Maria Montessori

C [ ]) Erik Hill

D [v]) Sorelle Agazzi

5) Su quale aspetto si è concentrata maggiormente l'opera di Jean Piaget?

A [v]) Lo sviluppo cognitivo

B [ ]) Lo sviluppo emotivo

C [ ]) Lo svluppo motorio

D [ ]) Lo sviluppo del linguaggio
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6) Loris Malaguzzi attribuiva all'ambiente un'importante funzione educativa, quale?

A [v]) quella di terzo educatore

B [ ]) quella di esosistema

C [ ]) quella di holding

D [ ]) quella di quarto educatore

7) Le Linee pedagogiche per il sistema integrato 0/6
Approvate con Decreto Ministeriale n.334 del 22/11/2021:

  A [ ]) sono attuative del TITOLO IV del Regolamento Regionale in materia di servizi educativi alla  
prima infanzia 41/r/2013 “Contnuità verticale”

  B [v]) offrono un contributo alla
realizzazione sull’intero territorio nazionale degli obiettivi espressi nel D.Lgs 65/2017

  C [ ]) offrono un contributo alla diffusione sull’intero territorio nazionale dei principi espressi dalla  
Convenzione Internazionale  sui diritti dei bambini (ONU 1989)

  D [ ]) sono attuative della normativa nazionale sulle Sezioni primavera istituite con la legge 27  
dicembre 2006, n. 296

8) Gli Orientamenti nazionali per i servizi educativi per l’infanzia, al CAP. 6 La continuità nel  
sistema integrato Zerosei: finalità e curricolo, articolano un elenco di “conquiste” che sono  
possibili per i bambini  in età 0/3 anni, allo scopo di:

A [ ]) favorire l’alleanza nido-famiglia

  B [v]) offrire agli educatori uno strumento di autovalutazione per analizzare quanto le opportunità  
offerte nel lavoro al nido hanno consentito a ciascun bambino di sviluppare al meglio le  
potenzialità di cui sono dotati  

C [ ]) offrire egli educatori una ceck-list per la continuità verticale con la scuola dell’infanzia

  D [ ]) ridefinire, secondo i più attuali studi delle Neuroscienze, le finestre evolutive nella fascia 0-
36 mesi

9) Il Sistema integrato di educazione e di istruzione per le bambine e per i bambini in età  
compresa dalla nascita fino ai sei anni è istituito con D.Lgs 65/2017 con le seguenti finalità:

  A [v]) sviluppare potenzialità di relazione, autonomia, creatività, apprendimento, in un adeguato  
contesto affettivo, ludico e cognitivo  

  B [ ]) estendere su tutto il territorio nazionale l’esperienza delle Sezioni primavera istituite con la  
legge 27 dicembre 2006, n. 296

C [ ]) sostenere la conciliazione, soprattutto per le famiglie numerose

  D [ ]) razionalizzare la normativa nazionale pre-esistente in materia di servizi educativi alla prima  
infanzia e scuola dell’infanzia  
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10) Il Regolamento della Regione Toscana, n° 41/2013 e ssmmii, afferma che

A [ ]) Il calendario annuale del servizio prevede almeno 44 settimane di apertura all’utenza

B [ ]) Il calendario annuale del servizio prevede almeno 43 settimane di apertura all’utenza

C [v]) Il calendario annuale del servizio prevede almeno 42 settimane di apertura all’utenza

D [ ]) Il calendario annuale del servizio prevede almeno 40 settimane di apertura all’utenza

11) I servizi educativi di cui all’articolo 4  bis della l.r. 32/2002 costituiscono un sistema  
integrato e consistono in:

A [ ]) a)nido d’infanzia e servizi integrativi per la prima infanzia; b)scuola dell’infanzia

B [v]) a)nido d’infanzia; b)servizi integrativi per la prima infanzia

C [ ]) a)nido d’infanzia; b) servizi integrativi per la prima infanzia; c)servizi in contesto domiciliare

D [ ]) a)nido d’infanzia; b)servizi di custodia breve e temporanea

12) Ai sensi della normativa regionale vigente il Progetto educativo di un servizio  
all’infanzia é:

A [v]) Il documento che, con riferimento ad ogni anno educativo, attua il progetto pedagogico.

B [ ]) Il documento che dettaglia le attività in base all’età dei bambini accolti

C [ ]) Il documento che dichiara gli orientamenti pedagogici del sevizio

  D [ ]) Il documento nel quale sono elencate le norme nazionali e regionali di riferimento del nido  
d’infazia

13) Ai sensi della normativa regionale in materia di servizi alla prima infanzia, in un servizio  
educativo la formazione:

A [ ]) riguarda gli educatori

  B [ ]) deve annualmente sviluppare i seguenti contenuti: programmazione, documentazione,  
partecipazione delle famiglie

C [ ]) è promossa dalla Regione Toscana

  D [v]) è svolta in ogni servizio educativo nell’ambito di una programmazione annuale e ne è  
garantita la continuità nel tempo.  

14) Ai sensi della normativa regionale vigente, negli spazi del nido d’infanzia destinati ai  
bambini sono presenti:

A [ ]) armadietti individuali e buchette per riporre il cambio

B [v]) segni personali di riconoscimento legati ad ognuno dei bambini accolti

C [ ]) i recapiti dei genitori e loro delegati al ritiro dei bambini dal nido
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D [ ]) la zona gioco, la zona pranzo, la zona riposo

15) Ai sensi della normativa vigente, il soggetto titolare di un servizio educativo presenta  
domanda di autorizzazione:  

A [ ]) alla Regione Toscana

B [ ]) all’USP-Ufficio Scolastico Provinciale

C [v]) al Comune in cui intende esercitare l’attività

D [ ]) alla Azienda USL territorialmente competente

16) Quale opzione di risposta contiene una stringa di numeri che sommati insieme da il  
risultato minore?

A [ ]) 63187

B [v]) 6251

C [ ]) 9847

D [ ]) 19172

17) 15 - ? - 6 - 36 - 5 - 30
Quale opzione di risposta completa la serie numerica?

A [ ]) 225

B [ ]) 8

C [v]) 90

D [ ]) 218

18) Identificare quale delle seguenti cifre sommate dà come numero 33.

A [v]) 9996

B [ ]) 5443

C [ ]) 5335

D [ ]) 6556

19) Un bambino ha 24 mesi e suo cugino è più grande di 5 anni. Trascorsi 9 anni, che età  
avranno il bambino e suo cugino?

A [ ]) Il bambino 11 anni e suo cugino 26 anni

B [ ]) Il bambino 10 anni e suo cugino 26 anni

C [v]) Il bambino 11 anni e suo cugino 16 anni
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D [ ]) Il bambino 10 anni e suo cugino 16 anni

20) Indicare quante volte la sequenza 981 è contenuta nel seguente numero:  
"4565498156942398145239818514"

A [ ]) 1 volta

B [ ]) 2 volte

C [v]) 3 volte

D [ ]) 6 volte

21) La stringa che contiene il maggior numero di lettere "A" è:

A [ ]) DDDDDDAAAAAAAAAADDDDD

B [ ]) DDDDDAAADDDAAAAAADDDD

C [v]) AAADDDDDAAAAAAADDDAA

D [ ]) AAAAADDDDDDAAAAADDDDAD

22) ASINO sta a DOMESTICO come BISONTE sta a ________________.

A [ ]) CACCIA

B [ ]) MAMMIFERO

C [v]) SELVATICO

D [ ]) BOSCHIVO

23) Quale alternativa di risposta è da scartare, per via di un errato legame logico-verbale tra  
personaggio della fiaba e oggetto che lo simboleggia?

A [ ]) Aladino - Lampada

B [ ]) Cenerentola - Scarpetta

C [ ]) Biancaneve - Mela

D [v]) Bella addormentata - Stivali delle sette leghe

24) Individuare la parola che lega tutte le seguenti:
LEVI
AMORE
ANNO
POSTO
NUMERO

A [v]) PRIMO
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B [ ]) SECONDO

C [ ]) ROSA

D [ ]) BISESTILE

25) BABI__ONIA - CAVAL__ERE - FABB__ICHE: con quale opzione di risposta è possibile  
completare le tre parole, con le lettere mancanti?

A [v]) L - I - R

B [ ]) A - I - M

C [ ]) P - N - A

D [ ]) P - T - M

26) Quale anagramma riportato tra le opzioni di risposta è associabile al nome di una città  
italiana?

A [v]) VICAZEN

B [ ]) SIVAZEN

C [ ]) VIVAZEN

D [ ]) TIVAZEN

27) "TAMBURO - PIOGGIA": quale termine assume significato associabile ad entrambe le  
parole?

A [ ]) Stagione

B [ ]) Pistola

C [v]) Battente

D [ ]) Rullo

28) "PALLA - COLONNATA": quale termine assume significato associabile ad entrambe le  
parole?

A [v]) Lardo

B [ ]) Prigioniera

C [ ]) Ovale

D [ ]) Vetro

29) "Voi avete giocato" corrisponde al tempo verbale:

A [ ]) indicativo presente assoluto
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B [ ]) indicativo imperfetto

C [ ]) indicativo futuro

D [v]) indicativo passato prossimo

30) "Abbaiare alla luna" è riconducibile al significato figurato:

A [ ]) richiamare l'attenzione della persona amata

B [v]) imprecare invano

C [ ]) raggiungere la pace dei sensi

D [ ]) raggiungere obiettivi con lentezza

31) Individua l'opzione di risposta riconducibile al termine "ARZILLO", in quanto suo  
contrario.

A [ ]) Vispo

B [v]) Rimbambito

C [ ]) Scattante

D [ ]) Vigile

32) Individua l'opzione di risposta riconducibile al termine "COMMENSURABILE", in quanto  
suo sinonimo.

A [ ]) Edibile

B [ ]) Inconfrontabile

C [v]) Comparabile

D [ ]) Apprezzabile

33) Individuare i giusti gruppi sillabici che inseriti nella sequenza danno senso compiuto  
alle parole. OBBL(..)ORIO - ULTR(..)TANO – EQUI(..)ISTA

A [v]) (IGAT) – (AMON) – (LIBR)

B [ ]) (IGAT) – (MOAN)- (LIBR)

C [ ]) (IGAT) – (AMON) – (LIRB)

D [ ]) (IGAT) – (AMON) – (IBLR)

34) Il termine "terso" può essere inserito nel gruppo contenuto in una delle opzioni di  
risposta: quale?

A [ ]) cristallino, equilibrato, saggio
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B [ ]) trasparente, infermo, sofferente

C [ ]) unto, grasso, macchiato

D [v]) limpido, chiaro, sereno

35) Nelle parentesi, inserire il sinonimo delle altre due parole di seguito riportate:  buono  
(…) docile.

A [ ]) felice

B [ ]) capace

C [v]) mansueto

D [ ]) virulento

36) "COGNIZIONE - PERSA": quale termine assume significato se associato ad entrambe le  
parole?

A [ ]) Occasione

B [ ]) Informazione

C [v]) Causa

D [ ]) Battaglia

37) "Noi confidavamo" appartiene al tempo verbale:

A [ ]) congiuntivo presente

B [ ]) congiuntivo imperfetto

C [ ]) imperativo presente

D [v]) indicativo imperfetto

38) "Lui arriverebbe" è riconducibile al tempo verbale:

A [v]) condizionale presente

B [ ]) congiuntivo presente

C [ ]) indicativo imperfetto

D [ ]) condizionale passato

39) AF__SO - C__RNO - FO__NE: con quale opzione di risposta è possibile completare le  
tre parole, con le lettere mancanti?

A [ ]) E - E - L
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B [ ]) O - E - D

C [v]) O - O - G

D [ ]) U - E - D

40) Individua la parola che lega, secondo una logica verbale, i termini qui di seguito  
elencati:
CONTRO
UNICO
ORARIO
SESTO
COLPA

A [v]) SENSO

B [ ]) LEGGE

C [ ]) STATO

D [ ]) CROCE


